

Bocskai-díjjal mondtak köszönetet Semjén Zsoltnak

Az egyetem napját ünnepelte a Sapientia



Fotó: Nagy Tibor

Már hagyomány, hogy 2012 óta minden októberben első tanévnyitójának az évfordulóját ünnepli a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem. Idén a marosvásárhelyi kar aulájában adott otthont az ünnepségnek, amelynek keretében Bocskai-díjjal mondtak köszönetet Semjén Zsoltnak, Magyarország miniszterelnök-helyettesének az egyetem alapításában és

fejlesztésében vállalt szerepéért, aki ezáltal – ahogy Tonk Márton rektor fogalmazott –, a nagy sapientias család legújabb tagjává vált.

Menyhárt Borbála

(Folytatás a 3. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron!

A szabadságért napjainkban is harcolni kell!

Október 6-a jelentősége az, hogy felhívjuk a figyelmet arra, hogy összetartozunk. Összetartozunk egy olyan világban, amely egyre kevésbé szól az érzelmekről, a barátságról és az emberi kapcsolatokról...

2.

Lassan elfogy a türelem a Sepsi OSK-nál

Negyedik mérkőzését veszítette el zsinórban a Sepsi OSK a labdarúgó-Szuperligában. Való igaz, csupa élcsapat ellen játszott a háromszéki alakulat, azonban ez nem magyarázat arra, hogy tizenegy mérkőzéses veretlenségi sorozat után, összesen hét kapott góllal, a legutóbbi négy meccsen tízenkétszer zörrent a hálójuk.

4.

Véget ért a népművészeti vetélkedő

Múlt szombaton nagy sikerrel zárult a XII. Dunán innen, Tiszán túl dr. Kriza Ákos emlékére című Kárpát-medencei ifjúsági népművészeti tehetségkutató verseny idei kiírása Gyergyószárhegyen.

7.

OPTICA OPTOFARM

20%

KEDVEZMÉNY*

- óvodásoknak
- iskolásoknak
- egyetemistáknak

* Részletek az üzleteinkben.

0265 212 304

Marosvásárhely, Szászrégen, Szováta

Ne hagyja ki az őszi szőnyegvásárt!

Október 11–15. között térjen be a SAMIRA üzletbe: Marosvásárhely, Bartók Béla utca 1–3. szám.

carpeta

Szerdától vasárnapig 9–19 óra között szőnyegek, futószőnyegek nagy választéka várja, kedvezményes áron vásárolható! Ajándék vár minden vásárlóra! Telefon: 0265-269-295; 0740-187-603.

OKTÓBER

9., hétfő

A Nap kel
7 óra 31 perckor,
lenyugszik
18 óra 48 perckor.
Az év 282. napja,
hátravan 83 nap.

**Isten éltesse!*

Ma DÉNES,
holnap GEDEON napja.

IDŐJÁRÁS

Változékony
Hőmérséklet:
max. 13 °C
min. 4 °C



A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai

Joker	34, 7, 44, 35, 9 + 8	NOROC PLUS: 8 6 8 0 7 3
LOTO 40	14, 3, 29, 36, 2, 33	SUPER NOROC: 0 5 5 2 2 2
LOTO 49	14, 16, 6, 27, 26, 37	NOROC: 0 9 4 7 8 6 1

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Megyei hírek

Hús gyűjtőpontra lehet vinni a használt olajat

A használt olaj gyűjtésére a marosvásárhelyi önkormányzat városzerte hús helyszínen helyezett el külön konténereket. A sárga színű, Használt sütőolaj felirattal ellátott konténereket a szeméttárolók szomszédságában helyezték el, a pontos helyszínek jegyzéke megtalálható a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal honlapján. Az önkormányzat felhívja a lakosság figyelmét, hogy nem lehet újrahasznosítani a vízzel vagy ásványi olajokkal, motorolajjal, fém- vagy váltóolajjal, vegyszerekkel, ételmaradékkal vagy egyéb hulladékkal kevert fáradt olajat, tehát ezeket ne dobják a kihelyezett konténerekbe.

A csizmás kandúr az Arielben

A marosvásárhelyi Ariel Ifjúsági és Gyermekszínházban október 12-én, csütörtökön és 13-án, pénteken délelőtt 9.30-tól és 11 órától, 15-én, vasárnap pedig 11 órától A csizmás kandúr című mesejátékra várják a gyermekeket és felnőtt kísérőiket. Az előadás rendezője Sramó Gábor.

Ligeti György-orgonaest

Idén van Ligeti György Kossuth-díjas zeneszerző születésének 100. évfordulója. Ez alkalomból orgonaestre kerül sor október 10-én, kedden 19 órakor a Kultúrpalota nagytermében a XXXIII. Constantin Silvestri nemzetközi zenei fesztivál programsorozatának részeként. Az Erdély Tv-vel közösen szervezett esten Windhager-Geréd Erzsébet ausztriai orgonaművész Ligeti György-műveket ad elő.

Tökfesztivál Szovátán

A szovátai önkormányzat a városlakók hozzájárulásával a hét végén, október 13–15. között 8. alkalommal szervezi meg a tökfesztivált. A rendezvény pénteken 10.30-kor felvonulással kezdődik a korondi fúvószenekar és a 15. hagyományörző Mátyás huszárezred kíséretében a Domokos Kázmér Líceumtól a Petőfi parkig. A fesztivált 11.15-kor nyitja meg Fülöp László Zsolt polgármester a Petőfi parkban. 11.45-kor zumba következik az amfiteátrumban Biró Edittel, és a gyermekfoglalkozások – vonatozás, taekwondo, lovaglás, hintózás, tűzoltó-, mentő-, rendőrautó-mustra – is elkezdődnek. 16 órakor az amfiteátrumban díjazják a nyári fellépőket, 17 órakor az Egymillió csillag a nélkülözőkért programot következnek. 18 órakor Vincze Lilla, 19 órakor Vikidál Gyula koncertezik az amfiteátrumban. A szombati programban közösségi futás, tűzoltó-felvonulás, játszóház, zumba és számos koncert is szerepel, 20 órától a 4S Street lép közönség elé a nagyszínpadon. Vasárnap sportrendezvények és veteránautó-felvonulás is lesz, 16 órától a Sirülők néptáncgyűttes és a Tücsökraj népi zenekar, 17 órától a Maros Művészegyüttes szórakoztatja az amfiteátrum közönségét.

Hírszerkesztő: Menyhárt Borbála

Az aradi vértanúkra emlékeztek Marosvásárhelyen

A szabadságért napjainkban is harcolni kell!

Nagy-Bodó Szilárd

Az 1848–1849-es szabadságharc levereése után 12 tábornokot és egy ezredet végeztek ki Aradon. Ez jelentette a forradalom végét, a tragédiából aztán szép lassan felállt a magyarság. Azonban a Kárpát-medence lakosságát az aradi vértanúk emléke mindmáig elkíséri, hiszen ők voltak azok a hősök, akik életüket adták a szabadságért. Ez az áldozat pedig mementó kell vagy legalábbis kellene legyen mindenki számára, ahogyan azt sem lehet elfelejteni, hogy a szabadság kivívása nem egy nemzedék feladata, hanem minden korban meg kell ezért küzdeni, így napjainkban is. A szabadság és az egyenlőség fontosságára is kitértek október 6-án Marosvásárhelyen a Székely vértanúk emlékművénél, ahol az aradi vértanúkról emlékeztek meg.

Az aradi vértanúk esete, a forradalom levereése egy olyan aspektusát tárja fel a magyar történelemnek és kultúrának, ami részben megmagyarázza, hogy hogyan tudott ez a nép és ez a nyelv megmaradni a Kárpát-medencében 1000 évig, hiszen a 12 tábornok és az ezredes közül tízen nem magyarok voltak, ez is igazolja, hogy a magyar néplelek már akkor is vonzó lehetett, mutatott rá Soós Zoltán, Marosvásárhely polgármestere. Az előjáró azzal érvelt állítása mellett, hogy másképpen nem lehetne megmagyarázni, hogy miért vállalta volna tíz más nemzetiségű személy a magyar szabadságért a halált.

Október 6-a jelentősége

az, hogy felhívjuk a figyelmet arra, hogy összetartozunk. Összetartozunk egy olyan világban, amely egyre kevésbé szól az érzelmekről, a barátságról és az emberi kapcsolatokról, húzta alá a polgármester. Soós Zoltán azt is hozzáfűzte, hogy meghurcoltatások nemcsak az osztrák abszolutisztikus monarchiában történtek a 19. században, hanem a 21. században Romániában is lehet találkozni ilyen esetekkel, de ezzel együtt is büszkének kell lenni a kultúránkra, ezt vállalni kell, még akkor is, ha áldozattal jár, mert a példa azt mutatja, hogy megéri.

A ma küzdelmeiről beszélt Péter Ferenc, Maros Megye Tanácsának elnöke is, aki úgy fogalmazott, hogy hasonló kitarással kell harcolni napjainkban is a célok eléréseért, mint ahogy elődeink tették. A tanácselnök

meglátása szerint vannak olyan közös ügyek, amelyekért az utolsó percig maximális odaadással kell harcolni. Nagyon sokszor látjuk azt, hogy a rengeteg munkát egy tollvonással áthúzzák, de akkor is előlről kell kezdeni; újabb beadványokat teszünk le, és próbálunk célt elérni, várva azokat a döntéseket, amelyek alapján elérjük a végső sikert. Ilyen küzdelem folyik jelenleg a katolikus iskola újraindulásáért is – nyomatékosította Péter Ferenc.

Maros Megye Tanácsának elnöke hozzáfűzte, hogy egyfajta kötelesség megemlékezni az aradi vértanúkról, a hősookról, még akkor is, ha ezt nem Aradon tesszük, hanem Marosvásárhelyen vagy Erdély más városaiban, hiszen gondolatban ott vagyunk, csak jelképesen más emlékhelyre tesszük az elismerést és a köszönetet kifejező virágokat.



Részvevők és hivatalosságok helyezik el a megemlékezés virágait a postaréti emlékműnél

Fotó: Nagy Tibor

Aktuális

Betépett színjáték

Benedek István

Nagy garral jelentették be a napokban, hogy drasztikusan megszigorítják a kábítószeres birtoklásáért és csempészetéért kiszabható büntetéseket. A képmutatónál a közelmúltbeli, két halálos áldozatot követelő tengerparti balesetről elnevezett törvénytervezet szerint ezentúl nem lehet majd felfüggesztett börtönbüntetéssel megúszni a drogos ügyeket, és a letöltendő büntetési tételeket is emelnék ezzel a kezdeményezéssel. Olyan időkben, amikor szinte napirenden kerül a sajtóba kábítószerfogás, közte olyan ingyencfalatokkal, hogy egyenesen tanárok természetik diákjaiknak a „cuccra” valót, kívülről nézve helyénvalónak tűnik a szigorítás. Azonban az adatok szerint a drogellenes küzdelem főleg a fogyasztókra fókuszáló, látványos statisztikák gyártását helyezte eddig is előtérbe, és ebben semmi nem változik, így magának a jelenségnek a terjedését aligha fogja visszaszorítani.

Hogy mennyire a látványos statisztikai adatok gyártására éleződik ki a drogellenes küzdelem, az egy, a napokban készült elemzésben szereplő 2021-es adatokból reméljük látszik. Eszerint abban az évben 76 jelentős kábítószerfogás volt, ezekben közel fél tonna kábítószer került terítékre. 839 fogásnál 5 gramm és egy kiló között volt a szákmány mennyisége, összesen 79 kilónyi szer. Az 5 gramm alatti „fogások” száma 2616 volt, ezekből másfél ezer esetben 1 grammnál is kevesebb kábítószer volt a delikvensnél. A nagyságrendek a nagy kockázatú, ke-

ményebb szerek esetében még kirívóbbak, a heroinnál négy komoly, 1 kiló feletti fogásra jutott 259 olyan, amelyekben összesen találtak egykilónyi szert a lebukottaknál, a kokain esetében szintén négy komoly, 865 kiló szert összesítő fogásra jutott 537 kisebb, amelyeknél 9 kiló volt a szer összmenyisége. Vagyis a kemény drogoknál a fogások elenyésző részénél kerültek horogra tényleg komoly, világosan csempészetre utaló mennyiségek, a kannabisz esetében már több volt a komolyabb méretű fogás is, de ennél is több ezer nyilvánvaló fogyasztó akadott fenn a hatóságok szűrőjén, csempész már jóval kevesebb.

Az előbb említett elemzésben megszólaltatott, szenvedélybeteggel foglalkozó civil szakértők szerint a félrevezető statisztikagyártást az segíti elő, hogy a kábítószer-ellenes törvénykezésben nincs pontosan meghatározva, hogy mekkora mennyiség minősül saját fogyasztásra birtokolt szernek, és mennyi fölött minősül az ügy csempészetnek. A progresszív ellenzéknek négy éve volt egy olyan törvényjavaslata, hogy három gramm szer legyen a határérték birtoklás és csempészet között, amit a parlamenti többség lesepert az asztalról. Az ügyet a napokban is felemlgette a belügyminiszter egy politikai támadás erejéig, ebből is világos, hogy a döntéshozók elsősorban látványos statisztikákat akarnak felmutatni, hadd lássa a szavazó a választási szuperezstendő közeledtével, hogy ők aztán inszakadtig harcolnak a drogok ellen. És ha a csempészet ellen ugyanolyan eredményesen lépnek fel, mint eddig, statisztikagyártásra alkalmas fogyasztóból mindig akad majd a horogra. A túladagolások, balesetek áldozatait nehezebb összeszámolni, eddig kísérlet sem volt rá, és most sem az a cél, hogy a drogfogyasztás jelenségével kezdjenek valamit az erre illetékesek.

NÉPÚJSÁG

ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroška, Vajda György. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emilia.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasag.ro.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: www.e-nepujasag.ro E-mail: nepujasag@e-nepujasag.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

Az egyetem napját ünnepelte a Sapientia

(Folytatás az 1. oldalról)

A Sapientia egyetem az erdélyi magyar közösség, a magyar nemzetpolitika egyik legmeghatározóbb, legsikeresebb Kárpát-medencei projektje – emelte ki beszédében **Tonk Márton** rektor. – A minap egyetemi kart avattunk, a Sapientia legfiatalabb sepsiszentgyörgyi karát, ez bizonyítja a legjobban, hogy az intézmény él, működik és folyamatosan fejlődik. Két és fél évtizeddel ezelőtt bőven akadt kishitűek, akik kizárt dolognak tartották azt, hogy önálló magyar egyetemet lehessen alapítani, mondván, fogy a magyar, ki fog majd ott tanítani, tanulni. Az akkori alapítókban, az egyházfőkben, Magyarország kormányában viszont kétségtelenül ott volt a hit, a bátorság és a bizalom. Meggyőződésük valósággá, hitük bizonyossággá vált. A Sapientia EMTE ma már négy városban, négy önálló karon mindegy 2200 hallgatóval kezdte el 2023–2024-es tanévét. Az erdélyi magyar közösség meghatározó központjaiban, Marosvásárhelyen, Kolozsváron, Sepsiszentgyörgyön és Csíkszeredában is mű-

szereztek. A mesterképzés kilenc évfolyamán 905 diák végzett, közülük 790-en átvették már oklevelüket – szemlézték a megvalósításokból a Sapientia rektora.

Kató Béla püspök, a Sapientia Alapítvány Kuratóriumának elnöke beszédében a Sapientia létrejöttét a rendszerváltás utáni egyik erdélyi csodának nevezte.

– Amikor már fennállásának közel negyedévszázados évfordulóját ünnepeljük, akkor kijelenthetjük, hogy a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetemnek van történelme, van mire emlékezni. Az egyetem létrejöttét ma sokan úgy határozzák meg, mint a '90-es évek változása óta megtörtént legnagyobb erdélyi csodát. Hálával tartozunk a magyar kormánynak azért, hogy volt bátorsága, ereje, hite, szíve, és támogatta az erdélyi magyar akadémiai szférát. Az a közösség, amelyet mi együtt itt megteremtettünk, nem egyszerűen társadalmi szerepekre épül, hanem magára az emberre. Meg kell találni azokat a közös célokat, amelyek ezt a közösséget lelkesítik – mutatott rá Kató Béla.



Dávid László, Semjén Zsolt és Tonk Márton

Fotók: Nagy Tibor



Semjén Zsolt

ködik az önálló magyar felsőoktatás egy-egy pillére. Ma tehát már kijelenthető, hogy a Sapientia egyetem teljes. Ma a négy városban 2200 egyetemi hallgató tanul 200 főállású, 200 társoktatató szakmai irányítása mellett. Oktatói munkájukat szintén 200 egyetemi munkatárs segíti. Mára már a romániai magyar felsőoktatásban részt vevő magyar diákok egyharmada a Sapientia egyetemen tanul. Az egyetem 19 lezárt évfolyamán 7053 hallgató végzett, közülük 6711-en oklevelet is

Megőrizni a múltat és arra építeni a jövőt

A nagy katedrálisok mellett a történelem folyamán az egyetemeket is az örökkévalóságnak szánták. A Sapientia is ilyen építmény immár 25 éve: a múltból, a transzilvanista hagyományokból táplálkozik, és eközben a tudományosság előmozdításával, új értékek teremtésével a jövő felé fordul. Csak úgy lehet maradandót alkotni, ha megőrizzük a múltat, és arra építjük a jövőt –

hangsúlyozta beszédében **Kelemen Hunor**, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség elnöke. Több mint két évtizeddel ezelőtt, amikor megalakult a Sapientia egyetem, elkezdődött az az építkezés, amelynek köszönhetően mára a szóban forgó felsőoktatási intézménynek meghatározó szerepe van az erdélyi magyar felsőoktatásban.

– Az egyetem a jövőért, a jövő irányába fordulva, a társadalom hasznát szolgálva épül. A konzervatív gondolkodás mindig hűséget és ragaszkodást jelentett. Legnagyobb kihívása az, hogy ne ragadjunk le a múltban, és megtaláljuk a módját annak, hogy hogyan lehet megőrizni az értékeket úgy, hogy közben új értékeket teremtünk és előretekintve, a jövő irányába forduljunk. Én azt mondom, csak úgy lehet maradandót alkotni, hogy ha a konzervatív alapállást képviseljük, hűségesen őrzünk valamit, és arra építjük az újat – fejtette ki.

Domokos József, a Marosvásárhelyi Kar dékánja az egyetem folyamatos fejlődéséről szólva kiemelte, az egyetem jelenlegi elsőéves hallgatói már fiatalabbak a Sapientia-nál, így ők elmondásuk szerint már el sem tudják képzelni, hogy volt olyan időszak, amikor nem létezett az egyetem.

– Ők beleszülettek abba a világba, amelyben létezett az Erdélyi

Magyar Tudományegyetem, és ezért ők már úgy tervezték továbbtanulásukat, hogy teljesen természetesnek tartották, hogy anyanyelven is tudnak továbbtanulni itthon, a különféle szakterületeken – emelte ki a dékán.

A Sapientia példát mutat magyarságból és megmaradni akarásból

A köszöntők után a Marosvásárhelyi Állami Filharmonia művésze-

nulás létfontosságú, hiszen csak akkor tudunk gondolkodni valamiről, ha azt a nyelvünkön ki tudjuk fejteni.

– Nem a Sapientia tartozik köszönettel Magyarország kormánynak, hanem Magyarország kormánya a Sapientia-nak, hogy példát mutat nekünk magyarságból és megmaradni akarásból – zárta beszédét Semjén Zsolt.

Az ünnepségen ugyanakkor tiszteletbeli professzori címet adomá-



Tonk Márton

iből álló zenekar, a Neumarkt Brass Quintet műsorát hallgathatták meg a résztvevők, majd következett a díjátadás, elsőként a Sapientia EMTE Bocskai István-díját adták át, amelyet az egyetem alapításában és fejlesztésében kiemelt szerepet vállaló személyek vehetnek át. A 2023-as évben Bocskai István-díjban részesült **Semjén Zsolt**, Magyarország miniszterelnök-helyettese.

A díjazott beszédében elmondta, bölcs dolog volt Sapientia-nak nevezni az egyetemet, hiszen utal a keresztény és a nemzeti identitásra. Egy normál, világi egyetem feladata az, hogy a tudományt művelje, azt közvetítse, és a hallgatóknak olyan szakmai tudást biztosítson, ami alkalmassá teszi őket az életben való boldogulásra. A Sapientia megteszi mindezt, de mégis több, mint egy világi egyetem, hiszen a Sapientia-nak a küldetése a magyar megmaradás Erdélyben. Az anyanyelven való ta-

nyoztak **Bakk Miklós** politológusnak, a Sapientia EMTE Kolozsvári Kara nyugalmazott docensének, valamint professor emerita és emeritus címet vehettek át **Pletl Rita** és **Gagy József** marosvásárhelyi nyugalmazott professzorok.

A tavaly hagyományteremtő jelleggel elindított gyakorlatnak megfelelően rektori dicséretben részesültek az adminisztrációban dolgozó sapientias kollégák közül azok, akiknek tevékenysége a leg hangsúlyosabban járult hozzá ahhoz, hogy az egyetem falai között zajló munka gördülékenyebb legyen. A Sapientia EMTE Rektori Hivatalának munkatársai közül idén **Páll Zita** Erasmus-koordinátor tevékenységét jutalmazták, a házigazda Marosvásárhelyi Karról pedig **Kovács Gyöngyvér** volt kari főtitkár, **Lukács Ibolya** tanszéki laborotechnikus, valamint **Ungvári Zsuzsa-Adrienne** kari PR-felelős érdemeit emelték ki.





NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkeszti: Farczádi Attila 1294.

Az Újpest legyőzte a Diósgyőrt

Az Újpest hazai pályán 2-0-s győzelmet aratott az újonc Diósgyőr felett a magyar labdarúgó NB I kilencedik fordulójának szombati játéknapján.

Remek hangulatban kezdődött az összecsapás, amely azonban hamar félbeszakadt néhány percre, mert a hazai szurkolók nyomán lila füst ült meg a pályát. Miután helyreálltak a látási viszonyok, valamelyest az újonc vendégek voltak aktívabban, de komoly helyzet nem alakult ki. Negyedóra elteltével átvette az irányítást a fővárosi együttes, amely közel járt a vezetés megszerzéséhez, de Kiss veszélyes lövése elkerülte a jobb sarkot, míg Tajti a bal kapufát találta el. A jó iramú meccset egy újabb közjáték zavarta meg, mert ki kellett cserélni az egyik szögletzászlót. A szünet előtti percekben a DVTK volt veszélyesebb, Pernambuco egyik lövése centikkel került el az újpesti kaput, míg a másikat Banai védte, ahogy Jurina próbálkozását is. Az újpesti kapust egy ízben a szerencse is kisegítette, mert Lukács ziccerben elcsúszott.

A térfélcserét követően ugyan-

olyan élvezetes futballal folytatódott a találkozó. Ekkor az Újpest veszélyeztetett sorozatosan: Tajti ugyan másodszor is a kapufát találta el, de szöglete után Onovo már a kapuba fejejt (1-0). Érdekeség, hogy a lila-fehérek az előző fordulóban mindkét góljukat sarokrúgás után szerezték. Lendületben maradt a fővárosi gárda, amely egy formás

akció végén megduplázta az előnyét (2-0). A vendégek az utolsó tíz percen tudtak újítani, de a hajrában végül a szépítés sem jött össze, egy ízben Banai bravúros védelem akadályozta meg a gólt.

A lila-fehérek a sikerükkel – a többi között a miskolci riválist is megelőzve – feljötték a harmadik helyre.

A tabella

1. Ferencváros	7	6	0	1	26-9	18
2. Paks	9	5	3	1	15-10	18
3. Újpest	9	5	2	2	15-14	17
4. Diósgyőr	9	5	1	3	17-11	16
5. Puskás AFC	9	4	3	2	14-14	15
6. MTK	9	4	2	3	11-14	14
7. Debrecen	8	4	0	4	13-12	12
8. Fehérvár FC	9	3	2	4	17-16	11
9. Kecskemét	9	3	1	5	10-12	10
10. ZTE	9	2	2	5	12-20	8
11. Mezőkövesd	8	1	1	6	9-17	4
12. Kisvárd	9	1	1	7	7-17	4

Eredményjelző

NB I, 9. forduló: Mezőkövesd Zsóry FC – ZTE FC 1-2, Újpest FC – Diósgyőri VTK 2-0, Kecskeméti TE – Paksi FC 1-1, Puskás Akadémia FC – Kisvárd Master Good 1-0, Fehérvár FC – MTK Budapest 3-0.



A diósgyőri Marin Jurina (j) és Milos Kosanovic, az Újpest játékosa Fotó: MTI/Illyés Tibor

Jegyzőkönyv

NB I, 9. forduló: Újpest FC – Diósgyőri VTK 2-0 (0-0).

Budapest, Szusza Ferenc Stadion, 7188 néző, vezette: Karakó.

Újpest FC: Banai – Kosanovic, Fehér (46. Tamás), Hall, Pauljevic – Mörschel (90+ Jürgens), Onovo, Tajti – Kiss (76. Mack), Ambrose (76. Simon K.), Csoboth (79. Ganea).

Diósgyőri VTK: Sentic – Gera, Szatmári, Csorbadsziszskij, Stephen – Holdampf (63. Klimovics), Vallejo – Pernambuco (77. Jurek), Pozeg Vancas (86. Bényei.), Lukács (63. Acolatse) – Jurina (77. Obounet).

Gólszerzők: Onovo (51.), Ambrose (66.).

Sárga lap: Banai (80.), Pauljevic (82.), illetve Gera (62.).

Lassan elfogy a türelem a Sepszi OSK-nál

Bálint Zsombor

Negyedik mérkőzését veszítette el zsinórban a Sepszi OSK a labdarúgó Szuperligában. Való igaz, csupa élcspat ellen játszott a háromszéki alakulat, azonban ez nem magyarázat arra, hogy tizenegy mérkőzéses veretlenségi sorozat után, összesen hét kapott góllal (beleértve az Európa-konferencialigában a Bodótól rendes játékidőben inkasszált négyet is), a legutóbbi négy meccsen tizenkétszer zörrent a hálójuk.

A Kolozsvári CFR 1907 elleni mérkőzésen stratégiát próbált váltani Liviu Ciobotariu vezetőedző, a korábbi lerohanós, agresszív játék helyett óvatosabb felállással próbálkozott, a csatársorban pedig először nevezte a kezdőbe Debeljuhót, hátha utóbbinak van elszámolnivalója a CFR-rel. Mivel az ellenfél több kulcsjátékost a padon hagyott, az első féldőben úgy tűnt, működhet a taktika, az OSK már nem kapott gólt az első tíz percben, sőt, némileg veszélyesebb volt ellenfelénél. A 10. percben Kecskés fejese középre érkezett, a 17. percben Aganović enyhén szögblől, de jó pozícióból a hosszú sark mellett lőtt. A CFR 1907 csak a 23. percben veszélyeztetett Juričić révén, Kecskés azonban kiszorította, így Niczuly jól tudta zárni a szöveget. Aztán a 40. percben derült égből vilámcsapás: Ștefan „leborotválta” a labdát, így váratlanul szöglethez jutott a kolozsvári együttes, Aganović pedig egy tapasztalt játékoshoz nem illő módon, mindkét kezét a feje fölé emelve ugrott fel, szinte felkínálva az ellenfélnek, hogy a kezére fejelejk a labdát. A tizenegyest Tahcidisz védhetetlenül értékesítette (1-0). Szünetig válaszként csak egy vérszegény Ștefănescu-lövéssel tudott az OSK reagálni.

A második féldő elején kitámadtak a sepsiszentgyörgyiiek, de szerencsésük sem volt, mert az 51. percben Ștefan hiába vágott szecskát a keresztlécbe, az eredményjelzőn ezt nem pontozták. A CFR 1907 Juričić helyzetével válaszolt, a meccs azonban akkor változott meg végképp a házigazdák javára, miután Mandorlini beküldött csereként három olyan játékost, akik

rendes körülmények között kezdők. Míg az OSK cseréi semmit sem adtak hozzá a játékhoz, a 70. percben Camora védhetetlenül bombázta a felsőbe a szerencsésen elé pattanó labdát (2-0), a 81. percben pedig Otele kihagyhatatlan gólpaszt adott Birligeának, akiről Oroian lemaradt, és egyedül Niczulyjal nem hibázhatott (3-0). Ștefănescu a 84. percben kihagyott

még egy nagy szépítési lehetőséget, hat méterről a kapu felé lőtt, a hosszabbítás perceiben pedig Otele és Camora helyzetei is kimaradtak, maradt a 3-0.

Ami így is nagy elégedetlenséget szült a háromszéki klubnál. Liviu Ciobotariu posztja ugyan egyelőre nem forog veszélyben, de a türelem véges, elsősorban egyes játékosokkal szemben, akik közül Debelju-

hot nevezte meg Diószegi László, hisz ezen a meccsen is csak a létszámot növelte, majd belengette, hogy a téli szünetben nagytakarításra lehet számítani a keretben, ha nem szedi össze magát a csapat. Erre az első lehetőség a ma esti, Kolozsvári FCU elleni mérkőzés, zsinórban – a kupameccset is beleértve – az ötödik idegenbeli találkozó.



Tahcidisz a 41. percben büntetőből szerzett vezetést a házigazdáknak

Fotó: a CFR 1907 közösségi oldala

Jegyzőkönyv

Szuperliga, 5. forduló elmaradt mérkőzés: Kolozsvári CFR 1907 – Sepsiszentgyörgyi Sepszi OSK 3-0 (1-0).

Kolozsvár, Dr. Constantin Rădulescu stadion. Vezette: George Găman (Craiova) – Ciprian Danșa (Szatmárnémeti), Adrian Popescu (Craiova). Tartalék: Cătălin Buși (Rm. Vâlcea). Ellenőr: Aron Huzu (Nagyszeben). Videóbíró: Viorel Fluera (Craiova). Segéd-videóbíró: Daniela Constantinescu (Craiova).

Kolozsvári CFR 1907: Sava – Mihai (62. Camora), Mogoș, Ajeti, Krešić, Morgan, Muhar, Tahcidisz (85. Deac), Cvek (89. Fica), Juričić (62. Birligea), Jefe Betancor (62. Otele).

Sepszi OSK: Niczuly – Oroian, Bălașa, Kecskés, Fl. Ștefan, Ion Gheorghe, Aganović (64. Matei), Alimi, Fr. Junior (78. Rondón), Ștefănescu, Debeljuh (64. Šafranko).

Gólszerzők: Tahcidisz (41. – büntetőből), Camora (70.), Birligea (81.).

Sárga lap: Alimi (68.).

Ranglista

1. FCSB	12	9	2	1	25-11	29
2. CFR 1907	11	8	1	2	24-11	25
3. Rapid 1923	12	6	4	2	25-14	22
4. CSU Craiova	12	6	4	2	19-10	22
5. Hermannstadt	12	3	7	2	17-14	16
6. Petrolul 52	12	3	7	2	14-13	16
7. FCV Farul	10	5	0	5	15-16	15
8. SC Oțelul	11	2	8	1	10-9	14
9. U 1948 Craiova	12	4	1	7	20-23	13
10. Sepszi OSK	10	3	3	4	11-14	12
11. Kolozsvári FCU	11	2	6	3	16-20	12
12. Voluntari	12	3	3	6	15-23	12
13. CSM Politehnica	11	3	2	6	13-18	11
14. UTA	11	2	4	5	8-14	10
15. Dinamo 1948	11	2	2	7	7-19	8
16. Botosán	12	0	6	6	11-21	6

Eredményjelző

* Szuperliga, 11. forduló: CSU Craiova – Botosáni FC 5-1, Nagyszebeni Hermannstadt – Bukaresti Rapid 1923 1-1, Kolozsvári CFR 1907 – Universitatea 1948 Craiova 2-0, Jászvásári CSM Politehnica – Petrolul 52 Ploiești 0-0, Bukaresti FCSB – Kolozsvári FCU 2-2; 12. forduló: Universitatea 1948 Craiova – Nagyszebeni Hermannstadt 1-1, Bukaresti Rapid 1923 – Jászvásári CSM Politehnica 3-2, Petrolul 52 Ploiești – Aradi UTA 0-0, FC Voluntari – CSU Craiova 0-0, Botosáni FC – Bukaresti FCSB 0-1.

* 2. liga, 9. forduló: Bukaresti CSA Steaua – ACS Campionii Fotbal Club Argeș Pitești 3-1, Zsilvásárhelyi Viitorul Pandurii – Concordia Chiajna 2-2, CS Mioveni – Resicabányai CS Muncitoresc 2-1, Chindia Târgoviște – Bukaresti Progresul 1944 Spartac 3-0, Bukaresti Metaloglobus – FK Csíkszereda 0-0, Dési Unirea – Újszentesi CSC 0-1, CSM Alexandria – Karácsonkői Ceahlăul 2-2, CSM Slatina – Bodzavásári Gloria 1-2, Sellemberki CSC 1599 – Unirea 04 Slobozia 0-1. Az élcsoport: 1. Slobozia 21 pont, 2. Sellemberk 20, 3. Bodzavásár 18.

A Fiorentina a hajrában egyenlített a Ferencváros ellen

A Ferencváros 2-2-es döntetlen játszott csütörtökön az idén döntős olasz Fiorentina vendégeként a labdarúgó-Európa-konferencialiga csoportkörének második fordulójában, de így is élen maradt a négyesében.

Bár nem telt meg teljesen az európai szövetség egykori elnökéről, Artemio Franchiról elnevezett firenzei stadion, mégis remek hangulat fogadta a csapatokat. A ferencvárosi szurkolók zöldbe, fehérbe és feketebe borították a szektorukat, a középső részen pedig egy páncélos lovag karddal és pajzsral a kezében támadott, utalva a kiírt angol üzenetre: „meghódítani Firenzét”. A hazai drukkerok pedig azt üzenték kedvenceiknek olaszul, hogy „Firenze büszkeségéért és dicsőségéért”.

Még el sem kezdődött a mérkőzés, máris változtatniuk kellett az olaszoknak, ugyanis a bemelegítésnél megsérült a kapusuk, így Oliver Christensen helyett Pietro Terracciano védett. A harmadik számú európai kupasorozatban idén döntős Fiorentina aztán nagy lendülettel kezdett, két perc alatt vezetett két veszélyes támadást, de a Ferencváros hamar felvette a meccs ritmusát, nem játszott alárendelt szerepben, sőt, a váratlanul kezdőbe került Terracciano eladott labdája után helyzete is volt, a kapus azonban Marquinhos lövésének védésével javított, Varga próbálkozásait pedig már blokkolták. Elöl mindkét csapat kifejezetten kombinatív játé-

kot mutatott, amivel alkalmanként sikerült is zavart kelteni, de a védők többnyire a lövések blokkolásával tudtak menteni. A firenzei hátlőrnek kétszer védenie is kellett, a legnagyobb helyzetnél viszont Kayode mentett hatalmasat Marquinhos elől alig öt méterre a kaputól. A játékrész derekán túl egy labdaszerzésből indult akció végén a veszélyesebb és lendületesebb futballt mutató FTC megérdemelten szerzett vezetést: a 25. percben Zachariassen passzából Ben Romdhane elfutott a jobb szélén, tökéletes centrezése után Varga 10 méterről kilőtte a jobb alsó sarkot (0-1). A gól alaposan visszavetette a Fiorentinát, amely nem találta a ritmust, sok labdát vesztett, így ebben a periódusban csak elvéve jutott el a támadó harmadig, de helyzetet akkor sem tudott kidolgozni. Ellenben a magyar bajnoknak ekkor is voltak ígéretes támadásai, viszont előnyét nem tudta növelni.

Térfélcserét követően ismét megpróbált támadólag fellépni a Fiorentina, de ezt gyorsan megbüntette a fővárosi gárda, amely labdaszerzések után szélesebben rohant át a rivális középpályáján és védelmén is. Elsőre a videóbíró még megmentette a firenzei csapatot, mert a Varga bukatasáért megítélt büntetést visszavonta les miatt, azonban néhány perccel később szögletből mégis megduplázta előnyét az FTC: az 51. percben Abu Fani bal oldali szögletéből Cissé 5 méterről a keresztléc segítségével a kapuba fejejt (0-2). A ma-

gyar bajnok akár el is dönthette volna a három pont sorsát, mivel egy újabb mestéri kontra végén Ben Romdhane került ziccerbe, de közeli lövése a jobb kapufán csattant. A hazaiak mestere azonnal hármas cserére szánta el magát, az átalakítás után fölénybe került a Fiorentina, amely helyzeteket is kidolgozott, de a befejezések eleinte elkerülték Dibusz kapuját, mígnem egy szabadrúgás utáni fejessel sikerült szépítenie: a 67. percben Parisi bal oldali szabadrúgása után Barak 9 méterről a bal alsó sarokba csúsztatott (1-2). A Ferencváros ezután még jobban beszorult, záporoztak a lövések a kapujára, azonban Dejan Stankovic vezetőedző tanítványai hőiesen tartották az eredményt, mert a védők önfeláldozóan belevetődtek a lövésekbe, néhány alkalommal pedig Dibusz hártott. Egy ízben a magyar válogatott kapusa is tehetetlen volt, viszont a videóbíró a Ferencvárost is megmentette, mert a Fiorentina találatára lesről született. A hétperces hosszabbítást végül nem bírta ki az elfáradó Ferencváros, mert egy újabb csereember góljával egyenlített a Fiorentina: a negyedik hosszabbításpercében Parisi bal oldali beadása után Martínez lefejelte a labdát Ikonének, aki közletről a kapu közepébe lőtt (2-2). Az egyenlítő találatától vérszemet kapott az olasz csapat, a végén majdnem a győzelmet is megszerezte, végül azonban döntetlenre zárult a találkozó.

A magyar bajnoknak ezzel megszakadt a tíz tétmérkőzésen át tartó győzelmi sorozata, de a veretlensége tovább folytatódott. A Ferencváros a két és fél hét múlva sorra kerülő harmadik körben az ugyancsak négy pontos, de kevesebb szerzett gólja miatt második belga Genk vendége lesz.



A ferencvárosi Sigér Dávid (b) és Samy Mmaee (j), valamint Nicolas González (k), az olasz csapat játékosa
Fotó: MTI/Koszticsák Szilárd

Jegyzőkönyv

Európa-konferencialiga, F csoport, 2. forduló: Fiorentina (olasz) – Ferencvárosi TC 2-2 (0-1).

Firenze, Artemio Franchi Stadion, 20.367 néző, vezette: Daniel Schlager.

Fiorentina: Terraciano – Kayode, Martínez Quarta, Ranieri, Biraghi (46. Parisi) – Bonaventura (79. Ikone), López (60. Arthur Melo), Mandragora (60. Barak) – González, Beltrán, Sottil (60. Kouame).

Ferencvárosi TC: Dibusz – Makreckis, S. Mmaee, Cissé, Ramirez – Ben Romdhane (67. Owusu), Sigér – Marquinhos (82. Civic), Abu Fani (67. Besic), Zachariassen (88. Abena) – Varga B. (82. Pesic).

Gólszerzők: Barak (67.), Ikone (93.), illetve Varga B. (25.), Cissé (51.).

Sárga lap: González (87.), illetve Sigér (23.), S. Mmaee (55.), Varga B. (57.), Ben Romdhane (66.), Dibusz (73.).

Eredményjelző

Európa-konferencialiga, csoportkör, 2. forduló:

* A csoport: Olimpija Ljubljana (szlovén) – Slovan Pozsony (szlovák) 0-1, KI (ferőeri) – Lille OSC (francia) 0-0. Az állás: 1. Slovan 6 pont, 2. Lille 4, 3. KI 1, 4. Ljubljana 0.

* B csoport: Bredablik (izlandi) – Zorja Luhanszk (ukrán) 0-1, Gent (belga) – Maccabi Tel-Aviv (izraeli) 2-0. Az állás: 1. Gent 4 pont (3-1), 2. Zorja 4 (2-1), 3. Maccabi 3, 4. Bredablik 0.

* C csoport: Asztana (kazah) – Viktoria Plzen (cseh) 1-2, Ballkani (koszovói) – Dinamo Zágráb (horvát) 2-0. Az állás: 1. Plzen 6 pont, 2. Ballkani 3 (2-1), 3. Zágráb 3 (5-3), 4. Asztana 0.

* D csoport: Bodö/Glimt (norvég) – FC Bruges (belga) 0-1, Besiktas (török) – Lugano (svájci) 2-3. Az állás: 1. Lugano 4 pont (3-2), 2. Bruges 4 (2-1), 3. Besiktas 1 (3-4), 4. Bodö/Glimt 1 (0-1).

* E csoport: AZ (holland) – Legia Varsó (lengyel) 1-0, Aston Villa (angol) – Zrinjski Mostar (bosnyák) 1-0. Az állás: 1. AZ 3 pont (4-4), 2. Zrinjski 3 (4-4), 3. Aston Villa 3 (3-3), 4. Legia 3 (3-3).

* F csoport: Fiorentina (olasz) – Ferencváros 2-2, Cukaricki (szerb) – Genk (belga) 0-2.

* G csoport: PAOK (görög) – Eintracht Frankfurt (német) 2-1, Aberdeen (skót) – HJK (finn) 1-1. Az állás: 1. PAOK 6 pont, 2. Eintracht 3, 3. HJK 1 (3-4), 4. Aberdeen 1 (2-3).

* H csoport: Nordsjaelland (dán) – Ludogorec (bolgár) 7-1, Spartak Trnava (szlovák) – Fenerbahce (török) 1-3. Az állás: 1. Fenerbahce 6 pont, 2. Nordsjaelland 3 (8-4), 3. Ludogorec 3 (5-7), 4. Trnava 0.

A tabella

1. Ferencváros	2	1	1	0	5-3	4
2. Genk	2	1	1	0	4-2	4
3. Fiorentina	2	0	2	0	4-4	2
4. Cukaricki	2	0	0	2	1-5	0

Stankovic: ez egy pluszpont

Dejan Stankovic vezetőedző nem elvesztett két pontnak tartja, hogy a Fiorentina a hosszabbításban egyenlített, sokkal inkább megszerzett egy pontként látja a Ferencváros 2-2-es döntetlenjét az idei döntős otthonában a labdarúgó-Európa-konferencialiga második fordulójában.

„Abszolút nem vagyok szomorú, és nem kesergek. Fantasztikus meccs volt, nagyon büszke vagyok a csapatra és a játékosokra, mert 65 percig jobban futballoztunk. Ez egy megszerzett pluszpont. Persze lehetett volna győzni, vagy még jobban játszani, de nincs miért bánkódnia. A 60. perc környékén megszerezhetjük volna, de a 97. percben akár meg is kaphattuk volna a harmadik gólt. Ilyen a futball” – értékelt a firenzei találkozó után a magyar bajnok szerb szakembere.

Stankovic az MTI érdeklődésére Ben Romdhanének nemcsak a támadó játékát, hanem a védekezésben elvégzett munkáját is kiemelve nevezte. Hozzátette, sokat készültek vele erre az összecsapásra, az izraeli középpályás pedig sokat harcolt, és mindent

beleadott. Lecserelését pedig azzal indokolta, hogy ezt a tempót, amivel futballozott, képtelenség lett volna végigbírnia a mérkőzés lefújásáig.

„A Ferencvárosnál már az érkezésem előtt is nagyszerű munkát végeztek, és folyamatosan fejlődött a klub, ezt kell folytatni tovább velem is. Ez Magyarország első számú klubcsapata, amely bátor mentalitással rendelkezik, ezért nekem is bátornak kell lennem. Amiben már most látom a fejlődést, az a szerveztség és az akarat, de lesz ez még jobb is” – beszélt az előrelépési lehetőségekről Stankovic, aki külön köszönetet mondott a mintegy kétezer ferencvárosi fanatikusként, hogy száz percig folyamatosan szurkoltak és támogatták a csapatot.

Kollégája, Vincenzo Italiano úgy fogalmazott, ennyit érdemelt a Fiorentina, mert a rivális az első 60 percben sokkal jobban játszott. „Utána mi kerültünk fölénybe, és megérdemelten egyenlítettünk. A becserélt játékosok nagyon jól teljesítettek, nekik köszönhető ez a pontszerzés” – mondta a Fiorentina

trénere, aki szerint a meccs első két-harmadában lassú volt a játékuk, és nem tudták kihasználni a széleken

lévő gyors és erős futballistáik képességeit, valamint a párharcokban is rendre alulmaradtak.



A Ferencváros vezetőedzője, Dejan Stankovic (k) a labdarúgó-Európa-konferencialiga csoportkörének második fordulójában játszott Fiorentina – Ferencvárosi TC mérkőzés után a firenzei Artemio Franchi Stadionban 2023. október 5-én. A végeredmény 2-2-es döntetlen lett

Fotó: MTI/Koszticsák Szilárd

A Liverpool kétgólos sikere az Európa-ligában

Szoboszlai Dominik csapata, a Liverpool FC házigazdaként 2-0-ra legyőzte a belga Royale Union Saint-Gilloise együttesét a labdarúgó-Európa-liga csoportkörének második fordulójában, csütörtökön. A holland Ryan Gravenberch a 44. percben szerzett vezetést, az ő helyére állt be a 79. percben a magyar válogatott csapatkapitánya. A végeredményt Diogo Jota állította be a 90+2. percben.

Bolla Bendegúz a 64. percben lépett pályára a svájci Servette FC színeiben az AS Roma otthonában 4-0-ra elveszített meccsen.

Európa-liga, csoportkör, 2. forduló:

* **A csoport:** SC Freiburg (német) – West Ham United (angol) 1-2, Topolya SC (szerbiai) – Olimpikosz (görög) 2-2. **Az állás:** 1. West Ham United 6 pont, 2. SC Freiburg 3, 3. Olimpikosz 1 (4-5), 4. Topolya SC 1 (3-5).

* **B csoport:** Olympique Marseille (francia) – Brighton (angol) 2-2, AEK Athén (görög) – AFC Ajax (holland) 1-1. **Az állás:** 1. AEK Athén 4 pont, 2. Olympique Marseille 2 (5-5), 3. Ajax 2 (4-4), 4. Brighton 1.

* **C csoport:** Real Betis (spanyol) – Sparta Prága (cseh) 2-1, Arisz Limasszol (ciprusi) – Rangers FC (skót) 2-1. **Az állás:** 1. Sparta Prága és Arisz Limasszol 3-3 pont (4-4), 3. Real Betis és Rangers FC 3-3 (2-2).

* **D csoport:** Sporting CP (portugál) – Atalanta (olasz) 1-2, Raków Czeszochowa (lengyel) – Sturm Graz (osztrák) 0-1. **A csoport állása:** 1. Atalanta 6 pont, 2. Sporting CP 3 (3-3), 3. Sturm Graz 3 (2-2), 4. Raków Czeszochowa 0.

* **E csoport:** Liverpool FC (angol) – Royale Union Saint-Gilloise (belga) 2-0, Toulouse FC (francia) – LASK Linz (osztrák) 1-0. **Az állás:** 1. Liverpool FC 6 pont, 2. Toulouse 4, 3. Royale Union SG 1,4, LASK Linz 0.

* **F csoport:** Villarreal (spanyol) – Stade Rennes (francia) 1-0, Makkabi Haifa (izraeli) – Panathinaikosz (görög) 0-0. **Az állás:** 1. Panathinaikosz 4 pont, 2. Stade Rennes 3 (3-1), 3. Villarreal 3 (1-2), 4. Makkabi Haifa 1.

* **G csoport:** AS Roma (olasz) – Servette FC (svájci) 4-0, Slavia Prága (cseh) – Sheriff Tiraspol (moldovai) 6-0. **Az állás:** 1. Slavia Prága 6 pont (8-0), 2. AS Roma 6 (6-1), 3. Servette 0 (0-6), 4. Sheriff Tiraspol 0 (1-8).

* **H csoport:** Molde FK (norvég) – Bayer Leverkusen (német) 1-2, BK Häcken (svéd) – Qarabag FK (azeri) 0-1. **Az állás:** 1. Bayer Leverkusen 6 pont (6-1), 2. Qarabag 6 (2-0), 3. Molde FK 0 (1-3), 4. BK Häcken 0 (0-5).

A csoportok első két helyezette továbbjut az Európa-ligában, a harmadikok pedig átkerülnek az Európa-konferencialigába.

A színészsportvéből a Marosvásárhelyi TVR-ben

Ma 17.10 órától (ismétlésben kedden reggel 8.10-től) a Marosvásárhelyi TVR Sipszó után című sportműsorának meghívottja Pál D. Attila és Benő Kinga. A Marosvásárhelyi Nemzeti Színház igazgatóját és művészt Szucher Ervin a Temesváron rendezett sportvilágbaajánlásról és az ott elért eredményekről faggatja.

Ismét Európa legjobbjai között

Bálint Zsombor

Egy év szünet után, amelyben a belföldi bajnoki címet elveszítette, és nem sikerült – a sorozat története során először – kivívnia a részvételi jogát a Bajnokok Ligájában, visszatért Európa legjobbjai közé a Romgaz-Elektromaros női tekecsapata. Egyrészt a helyi ifik egyre nagyobb bátorságra kapnak, és tapasztalatra

tesznek szerint, velük sikerült újra bajnokságot nyerni, az új idényre pedig visszatért a csapatba Rijekából két tapasztalt magyarországi tekező, Mész Anita és Sáfrány Anita, velük pedig a marosvásárhelyi csapat ezüstérmes nyert a szerbiai Apatinban rendezett Világkupán. Természetesen ez újabb BL-részvételi jogot is jelent. Az összesített eredményre ját-

szott selejtezőben az első négy közé kellett jutni az elődöntőbe jutáshoz. A kiélezett küzdelemben az első sorozatok után még a középszőnyhöz tartozott a Romgaz-Elektromaros, ám Mész Anita 624 fájával és Sáfrány Anita szintén 600 fát közelítő (594) eredményével végül sikerült elcsipni a 4. helyet.

Innen pedig már minden megtörténhetett. Az elődöntőben a sportágban legerősebbnek számító német bajnokságot megnyerő SV Liedols-

heim volt az ellenfél, ám Orosz István tanítványai nem seppentek meg, és mindjárt az első két párt megnyerve vezetéshez jutottak. Az első pontot paradox módon az a Szabó Júlia Emese vesztette el, aki amúgy abszolút számban 611 fával igazán nagyon jó eredményt produkált. Az utolsó váltásban azonban aztán Maria Ciobanu repesztett 638-at, és ezzel végleg lezárta a csapat.

A döntőben a horvát Mlaka Rijeka elleni meccs nagyon kiegyensúlyozott első váltással indult, a

horvátok csak 11 fával álltak (1-1-es állás mellett) vezetésre. Az elődöntőbeli kiváló teljesítménye után ezúttal Ciobanut az első váltásba nevezte Orosz István, de ő nem tudta megismételni az előző napi eredményt. A sorban következő fiatal marosvásárhelyi játékosok pedig nem bírták a lélektani terhet, jóval képességeik alatt gurítottak, így hiába Sáfrány Anita utolsó 612 faja, összesítésben 226 fával elmaradtak az elődöntőben elért eredménytől, esélyük sem volt a győzelemre. Ebben a sportágban azonban nem ilyen korban szoktak VK-döntőt játszani, hanem 30 év fölött, így az ezüst nagyon szépen csillog.



Fotó: a Romgaz-Elektromaros közösségi oldala

Rangadót nyert Nyárádtó

Egyik potenciális riválisa ellen szerezte meg a három pontot a Nyárádtói Unirea 2018 a labdarúgó 3. liga 9. csoportjának 7. fordulójában, amelyben az idén a feljutást célozza. A Gyulafehérvári CSM Unirea ugyan nem tartozik a legfőbb ellenfelei közé, ám mindenképpen felsőházi ambíciói vannak, így ezzel a sikerrel sikerült kicsit eltávolodnia az élen. Ott ahol egy újabb rivális jelentkezett, miután a Beszterce-naszódi Gloria 2018 meglepetésre kikapott hazai pályán Medgyestől, így a döcögősebben kezdő Szeben megyei gárda feljött a második helyre, csupán gólkülönbséggel szorulva az Unirea 2018 mögé.

A hétvégi mérkőzésen a nyárádtóiek már az 5. percben vezetéshez jutottak egy szögletet követően Abel Popa révén, ám ennek ellenére nem volt sima a meccsük a vezetőedző nélkül érkező vendégek ellen, hiszen Gyulafehérvár kétszer is a kapufát találta el, előbb Andrei, majd az Unirea 2018 volt játékos, Istrate révén. A 79. percben azonban Oltean gólja lezárta a meccset.

Nyárádtó legközelebb a sebességvesztésben lévő

Kudzsir otthonában próbálja egy újabb sikerrel megszállítani a vezető helyét, ami azért lenne fontos, mivel Medgyes hazai pályán játszik a tabella első hányadában tanyázó Alsógárd ellen, és a papírforma a könnyed sikerét ígéri.

Edző nélkül jobban megy?

Közvetlenül azután, hogy menesztették Sütő Szilárdot a kispadról, megszerezte idénybeli első győzelmét az ACS Marosvásárhely. A Kolozsvári Viitorul műgyepes pályáján rendezett meccsen a kapusedző Fekete Károly irányította a csapatot, amely egészen másként mozgott, mint eddig.

A vendégek már a 2. percben vezetéshez jutottak Osei révén, aki fejfel csúsztatva meg Măluțan fölött Kulcsárnak a partvonal mellől belőtt labdáját. A gól után is a vendégcsapat volt veszélyesebb, Osei két hatalmas lehetőséget hagyott ki, a házigazdák szünetig egyetlen helyzetet sem tudtak összehozni.

Újrakezdés után szintén Osei volt az, aki feliratkozott a góllövők listájára, egy előrelőtt labdát a tizenhatos jobb sarkából, félfordulással küldött kapura. S bár a lövés nem volt nagyon erős, Măluțan nem érte el, így a labda a kapufa segítségével a hálóban kötött ki. A házigazdák ezek után nem volt más választásuk, kockázatniuk kellett, és úgy tűnt, ez eredményre vezet, mert Milchis fejfel szépített az ötösről, de szinte azonnal középkezdés után Todoran fejezett be egy ellentámadást: üresen kapta a tizenhatos közepén, és laposan a bal alsóba küldte a labdát. A kolozsváriak védelmében egyre nagyobb terek nyíltak, és a 75. percben Gliga ugrott ki a leshatárról, egyedül vitte rá a kolozsvári kapusra, aki mellett könnyedén pöccintette a hálóba a labdát.

Jegyzőkönyv

3. liga, 9. csoport, 7. forduló: Nyárádtói Unirea 2018 – Gyulafehérvári CSM Unirea 2-0 (1-0).

Nyárádtó, városi labdarúgópálya. Vezette: Marius Chioran (Szászfenes) – Ioan Georgiu (Dés), Luca Căpîlna (Dés). Ellenőr: Constantin Cantemir (Fogararas), Flavius Burlea (Fogararas).

Nyárádtó: Lupu – Horșia, A. Popa, Savin, Csanhjeok, Amancio, Piper, M. Popa, Barstan, Fülöp, Astafei. Cserék: Ganea, D. Todoran, Oltean, Trif, Bálint, Suslak, Ndiessé, Coza, Noian.

CSM Unirea: Raț – P. Codrea, Vomir, Benkirat, E. Codrea, Boldea, Mălnă, Stanciu, Istrate, Andrei, Roșu. Cserék: Cristea, Sebaș, M. Codrea, Frășianeanu, Fețița, Stoian, Grozav, Nistor, Căun.

Gólszerzők: A. Popa (5.), Oltean (79.).

Jegyzőkönyv

3. liga, 9. csoport, 7. forduló: Kolozsvári Viitorul – ACS Marosvásárhely 1-4 (0-1).

Kolozsvár, Dan Anca sportbázis. Vezette: Raul Cupu (Fogararas) – Alexandru Bogdănel (Nagyvárad), Stelian Beleneși (Nagyvárad). Ellenőrök: Claudiu Ștefănuți (Naszód), Kemenes Emil (Nagybánya).

Viitorul: Măluțan – Șerbănescu, Milchis, Podea, Milandru, Gătan, Calo, Herciu, Khadim, Iepure, Harangozó. Cserék: Borz, Judea, Moga, Baciu, Șoaită, Doroftei, Cocoz, Poponea, Mureșan.

Marosvásárhely: Kis – Preklet, Sárközi, Dumbrăvean, Caliani, Csala R., Greu, Todoran, Jorza, Osei, Gliga. Cserék: Lukács D., Moldován, Csedő, Csáki, Kulcsár, Lukács R., Moraru, Kiss.

Gólszerzők: Milchis (68.), illetve Osei (2., 54.), Todoran (68.), Gliga (75.).

Jegyzőkönyv

Női teke Világkupa-döntő: Romgaz-Elektromaros – KK Mlaka Rijeka 2-6 (10,5-13,5, 3367-3503).

Apatin, Banja Junaković tekepálya. Vezette: Nenad Perši (szerb).

Párharcok: Maria Ciobanu – Valentina Gal 0-1 (2-2, 567-583), Mész Anita – Vanesa Bogdanović 1-0 (2-2, 553-548), Seres Bernadett (91. tekétől: János-Halmágyi Kriszta) – Nemes Irén 0-1 (1-3, 510-603), Szabó Júlia Emese – Valentina Smud 0-1 (1,5-2,5, 579-607), Fekete Réka (91. tekétől: Bakó Blanka) – Sara Pejak (91. tekétől: Anamarija Grđić, 106. tekétől: Nera Bakić) 0-1 (1-3, 546-568), Sáfrány Anita – Milana Pavlič 1-0 (3-1, 612-594).

Eredményjelző

Női teke Világkupa-selejtező: 1. SV Liedolsheim (német) 3576 fa. 2. Slovan Rošice (cseh) 3550 fa. 3. KK Mlaka Rijeka (horvát) 3546 fa. 4. Romgaz-Elektromaros 3537 fa. (Seres Bernadett 583, Szabó Júlia Emese 587, Maria Ciobanu 568, Fekete Réka 581, Mész Anita 624, Sáfrány Anita 594).

Elődöntők: Slovan Rošice – KK Mlaka Rijeka 3-5, SV Liedolsheim – Romgaz-Elektromaros 2-6.

A 3. helyért: Slovan Rošice – SV Liedolsheim 6-2.

Döntő: KK Mlaka Rijeka – Romgaz-Elektromaros 6-2.

Városunk szobrai – online diákvetélkedő

A Dr. Bernády György Közművelődési Alapítvány és a Maros Megyei Múzeum diákvetélkedőt hirdet *Városunk szobrai* címmel a XXV. Bernády Napok alkalmával. Internetes részletkereső játékra hívják a marosvásárhelyi V–VIII. osztályosokból álló háromfős csapatokat, jelentkezni október 13-ig, péntekig lehet a bernady@bernady.ro, balinhajni59@yahoo.com e-mail-címeiken.

A jelentkezéshez szükséges adatok: a csapat neve és a versenyzők életkora; az iskola neve; a vezetőtanár neve, e-mail-címe és telefonszáma. A szervezők október 16-án, hétfőn délelőtt 10 óráig e-mailben küldik

el az osztályfőnököknek, irányítótanároknak a Google-úrlapot, amelyet továbbítaniuk kell a benevezett csapatoknak.

A játék két részből áll: a csapatoknak kilenc fénykép alapján kell beazonosítaniuk, hogy kit ábrázol a szobor (röviden méltatva az ábrázolt személyiséget), a szobor alkotóját és helyszínét (utca); majd egy megletéskérdésre is lehet válaszolni.

A megfejtett feladatlapok beküldési határideje október 23., hétfő, 10 óra. Díjazás október 27-én, pénteken 12 órakor a Dr. Bernády György Közművelődési Alapítvány székhelyén.

Véget ért a népművészeti vetélkedő

Múlt szombaton nagy sikerrel zárult a XII. Dunán innen, Tiszán túl dr. Kriza Ákos emlékére című Kárpát-medencei ifjúsági népművészeti tehetségkutató verseny idei kiírása Gyergyószárhegyen.

Gligor Róbert László

A Borsodi Magyar Közösségek Szövetsége Mente Egyesület által szervezett kulturális és hagyományörző rendezvénysorozat célja, hogy a Kárpát-medence kulturális-népművészeti életét újszerű kezdeményezéssel bővítsék, és kulturális kínálatát gazdagítsák, közvetlen céljai a magyar hagyományok, a népi műveltség népszerűsítése, a határon átnyúló kapcsolatok erősítése, a tehetségek és a hátrányos helyzetűek felkarolása. A szervezők célja, hogy a vetélkedő révén a felnövekvő gyermekek minél szélesebb körben, az egész Kárpát-medencében ismerjék meg a magyar népköltészet és népzene csodálatos világát, a népművészet gyakorlása beépüljön a mindennapjaikba, s egy életre elkötelezzék magukat a magyarság értékei mellett. A program nagyban hozzájárul a magyar népi kultúra megismertetéséhez, műveléséhez a különösen hátrányos helyzetű Borsod-Abúj-Zemplén megyében és az elszakított magyarok területeken.

A nyáron zajlott elődöntők után múlt szombaton Gyergyószárhegyen 44 előadás került zsűri elé

egyéni, páros vagy csoportos fellépéssel, ebből 25 erdélyi. Maros megye képviselői ezúttal is jól szerepeltek. A 6-12 éves korcsoportban a népdalok megmérettetése során a gyergyóalfalui Gál Abigél kiemelt aranyat érdemelt, a további három aranyból egyet a nyárádszentimrei Kovács Benedek (felkészítő pedagógus Bocskay Eszter Gizella) tudhat magáénak. Az öt ezüstből négyet erdélyiek szereztek meg, hárman közülük Maros megyeiek: a nyárádszentmártoni Kiss Anna (felkészítő pedagógus Hajdú Sára), a nyárádszentlászlói Kovrig Eszter (felkészítő pedagógus Bocskay Eszter Gizella) és a mezőpaniti Barabási Réka (felkészítő pedagógus Biró Júlia), míg a három bronz minősítésből is egy a megyénkbe került, a nyárádremetei Péter Edina Renátát (felkészítő pedagógus Fodor Flóra) jutalmazták vele. A népzenei megmérettetésen egy aranyat ítéltek oda, amelyet a szovátai *Tücsökraj* zenekar (oktatójuk Miklós Károly) érdemelt ki, míg a négy néptáncsoport közül a szovátai *Sirülők* (oktatójuk Tőkés Lóránt) ezüst minősítést szerzett. A népmese kategóriában Maros megyének nem volt egyetlen képviselője sem, ahogyan a 13-18 évesek korosztályában sem.

A rendezvény fővédnöke és a zsűri elnöke, *Sebestyén Márta* Kossuth- és Liszt-díjas népdalénekes úgy ítélte meg, hogy mindenki nyertes, aki fellépett, és az is, aki hallgatta, viszont az egész nemzet nyert azzal, hogy ennyi tünemé-

nyes gyerek részt vett a döntőben. Csodálatosan fejlődik a vetélkedő, s vele együtt a gyerekek, fiatalok, akik egyre mélyebben élnek meg a népdalok, néptáncok lelki mozgatóját. Itt nem produkciókkal lépnek fel a résztvevők, hanem lelket építő és szellemet jobbitó dolgok történnek, amelyekre igazán szüksége van a magyarságnak. Az előadóművész azt is hozzátette: a gyerekeknek szükségük van példaképekre, és ha a gyerek már kiskorában nem találkozik ezzel a nagyon gazdag kultúrával, akkor később már nehezebb ezt megismertetni és megszerettetni vele.

A szervező Borsodi Magyar Közösségek Szövetsége Mente Egyesület elnöke, *Rápoti-Fekete Mónika* igen erősnek találta az idei döntőt, amelynek nagyon gazdag volt az anyaga, különösen erős volt a népzenei mezőny. Itt nem produkciókat mutatnak be a fellépők, nem szoronganak az eredmények miatt, hiszen sokan már otthonosan vesznek részt rajta, valósággal ebben nőttek fel. A vetélkedő tulajdonképpen a Kárpát-medencei magyar-magyar kapcsolatokról szól.

A rendezvény támogatóinak hosszú sorában főtámogatóként a Nemzeti Kulturális Alap és Csák János kulturális és innovációs miniszter jelenik meg, de ott találjuk a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-t és Bőjte Csaba ferences rendi szerzetest is, továbbá a Rákóczi Szövetséget és az Erdélyi Hagományok Házát is.



Népes és erős volt az idei döntő

Fotó: Parajdi Kálmán Endre

Szomorú szívvel és mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagytata, após, apatárs, rokon és jó szomszéd, a nyárádszeredai születésű

id. **MAGYARI KÁROLY**

a Prodcplex volt dolgozója, az RMDSZ 2-es körzetének elnöke 72 éves korában hirtelen elhunyt.

Temetése 2023. október 9-én, hétfőn 14 órakor lesz a marosvásárhelyi református temetőben. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!



A gyászoló család. (20962-I)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

MINDENFÉLE

LÉPCSŐHÁZFESTÉST stb. vállalok. Tel. 0771-605-189. (20795-I)

VÁLLALUNK garázsjavítást, szigetelést, tetőfedést Lindab lemezzel, bármilyen javítást, benti munkát, festést, glettelést. Hívjanak bizalommal, bármiben rendelkezésükre állunk! Tel. 0767-837-782. (20715-I)

TAPASZTALT szakember vállal garanciával: szigetelést polisztrénnel, padló-, falicsempe- és parkettlerakást, tetőjavítást, tetőkészítést, festést, teraszjavítást, teraszfestést, kerítésjavítást, kerítéskészítést, kapujavítást vagy -készítést, garázsjavítást, garázsfedést. Október 15-ig 15% kedvezmény. Tel. 0720-382-644, András. (20865)

VÁLLALOK szobafestést, teraszjavítást és bármilyen kisebb benti vagy kinti javítást. Nyugdíjasoknak 20% kedvezmény. Tel. 0740-358-662, László. (20865)

rádió
fafa
Marosvásárhely

Marosvásárhely 88.0

Segesvár 104.3

Szászrégen 94.7

Szováta 102.0

mediator

MEGEMLÉKEZÉS

Fájdalommal emlékezünk október 8-án id. **DÉNES JÓZSEFRE** halálának 6. évfordulóján. Váratlanul hagyta itt, és mi még mindig hazavárunk. Emléked legyen áldott, nyugalmad csendes! Szerettei. (-I)

RÉSZVÉTNYLIVÁNÍTÁS

„Itt jókat alszunk, mert itt örök az álom,
Örök a szél és a lomb a fákon,
Örök a magány és örök az emlék,
Bennünket lágyan ringat a nemlét.
De ha gondolsz ránk, mi felébredünk,
De ha gondolsz ránk, érinted kezünk,
De ha gondolsz ránk, abban örömet lelünk,
De ha gondolsz ránk, akkor itt vagy velünk.”
(Maurice Maeterlinck)
Szomorú szívvel búcsúzunk **MAGYARI KÁROLYTÓL**, régi szomszédunktól. Meleg ölelést küldünk Marikának, Orsinak és Karcsikának.
Éva, Évi és István Floridából. (-I)

Öszinte részvétünket fejezzük ki kolléganőnknek, Oláh-Bartha Zsuzsannának és családjának, együttérzünk velük szeretett **ÉDESAPJA** elvesztése miatt érzett fájdalmukban.
Prof. dr. Kikeli Pál és a Procardia munkaközössége. (-I)

Spălătorie și detailing auto
Beltrand
autómosó és -kozmetika
– külső-belső tisztítás
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.
Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

A **PROELCONS KFT.** alkalmaz **HEGESZTŐKET, LAKATOSOKAT, FESTŐKET** és **SZAKKÉPZETLEN MUNKÁSOKAT.** Tel. 0744-477-601. (67500-I)

Az **ALKONY** temetkezési vállalat megbízható **FÉRFI MUNKAERŐT** alkalmaz. Tapasztalat nem szükséges, csak komolyság és B kategóriás jogosítvány. Jelentkezni személyesen, a délelőtti órákban, a cég székhelyén: Marosvásárhely, Dózsa György út 71. szám. (sz.-I.)

Marosvásárhelyi Rádió Románia

96 FM
106,8 FM
1323 AM

www.marosvasarhelyiradio.ro

24 ÉVE!

A RÁDIÓ GAGA SZERVEZÉSÉBEN /
RADIO GAGA PREZINTĂ

**rádió
GAGA**

**MAGNA
CUM
LAUDE**

AKUSZTIKUS KONCERT /
CONCERT ACUSTIC

DE 24 DE ANI!



2023. OKT. **16.** MAROSVÁSÁRHELYI KULTÚRPALOTA
PALATUL CULTURII DIN TÂRGU MUREȘ **16.**
70 LEJ | 18⁰⁰ / 20⁰⁰ OCT. 2023.

FŐTÁMOGATÓ
HALLER

BELÉPŐKET KIZÁRÓLAG A MAROSVÁSÁRHELYI KULTÚRPALOTÁBAN VÁSÁROLHATNAK.
BILETELE SE GĂSESC EXCLUSIV LA CASIERIA PALATULUI CULTURII DIN TÂRGU-MUREȘ.

PALATUL CULTURII
DIN TÂRGU MUREȘ

LAM, hiteles
megoldások!



LAM
MICROCREDIT-MIKROHITEL

0720 030 804

 **MCA Health Care**
ORVOSI LABORATÓRIUM

www.health-care.ro Tel/fax: 0365-882747
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt páciensek, tájékoztatjuk Önöket, hogy Marosvásárhelyen, a Tulipán utca 25. szám alatt működő MCA Health Care orvosi laboratórium rendelkezik a Maros megyei egészségbiztosítási pénztári alaphoz tartozó összeggel októberre ártámogatott (ingyenes) orvosi vizsgák elvégzésére. Ehhez szükséges küldőpapír a családorvostól/szakorvostól.

Az érdekelteket kérjük, hogy előjegyzés érdekében hívják a 0365-882-747-es telefonszámot hétfőtől péntekig 7–19 óra között.

**Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés –
Növényvédelmi kezelések**

 **CORAL** IMPEX S.R.L.

ISO 9001
ISO 14001
OHSAS 18001



**Az ÖNÖK
kényelméért
és egészségéért!**

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út
261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;
e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

iabilet.ro PARTENER MEDIA PARTNER:

NÉPÚJSÁG

2023 **ŐSZI KONCERT**
10.18 **CONCERT DE TOAMNĂ**
19:00 **JAKAB CSABA & BAND**

DANCS ANNAMARI
CONNECT-R
NYÁRI KÁROLY

**BUDAPEST GYPSY SYMPHONY
ORCHESTRA**



SPORTCSARNOK - SALA POLIVALENTĂ
MAROSVÁSÁRHELY - TÂRGU MUREȘ